

大数据种菜 省力又高效

陇县建成全市首个智慧农业数据控制展示中心

本报讯 您也许体验过智能家居，但您听说过智慧农场吗？近日，陇县建成全市首个智慧农业数据控制展示中心，利用大数据、云计算等技术，精准化管理园区内200多亩蔬菜作物，预计可提高年产量20%、节省劳动力30%、提高经济效益10%。

“智能管家，打开补光灯。”“智能管家，打开左侧风

机。”在陇县城关镇东关村欣绿智慧农业数据控制展示中心，随着欣绿蔬菜专业合作社理事长赵玉洁发布指令，温室补光灯瞬间亮起，左侧风机也运转起来。“不止是语音控制，智能管家能做的还有很多。”赵玉洁指着大屏幕上的数据说，“温室内的温度、湿度、二氧化碳含量、日照强度等指标曲线一目了然，我们根据数据控制温室补光、通风、加湿等设施，还能通过温室内的

高清摄像头，察看每一株作物的生长情况。”欣绿智慧农业数据控制展示中心是陇县近年来加快农业农村现代化，推进智慧农业发展的一个缩影。中心包括大数据、云计算、地理信

息、视频监控4项技术平台，配套农技专家在线、农产品市场信息、农业投入品监管、农产品质量追溯、大数据智能服务、生产管理服务等6套软件系统，全面实现了农业精准化管理。

(王勇 祝嘉)

乡村振兴进行时

本报讯 2月21日，在千阳县城关镇安坡村千湖沿岸，一场乡村演说竞演激烈开讲，这是CCTV-17《乡村演说家》栏目在千阳的录制现场(见右图)。节目通过讲述千阳县乡村领域3位新农人的创新创业心路历程，充分展现当地乡村产业多样化、农业现代化的乡村振兴发展态势。

在节目录制现场，千阳绣娘王海燕、种羊场场长李杰、南寨镇南寨村果农王婧用质朴真实、接地气的语言，围绕刺绣、奶山羊、苹果从“话发展成就、晒幸福生活、讲奋斗故事”等方面，讲述了自己扎根农村、奋斗创业的故事，以及生产生活的喜人变化。他们的精彩演说不时引得现场45位乡村代表的阵阵掌声。

据了解，《乡村演说家》是一档大型农村户外演讲节目，在全国范围内以区、县域为单位，邀请“三农”一线工作者讲述自己的“三农”情缘和奋斗故事，展现在党的领导下“三农”工作取得的历史性成就。(毛丽娜 任波)

央视《乡村演说家》栏目走进千阳——

3位新农人讲述创业故事



乡村演说家录制现场，千阳县乡村领域3位新农人的创新创业心路历程，充分展现当地乡村产业多样化、农业现代化的乡村振兴发展态势。

小伙被骗搞传销 城管街头助脱困



执法人员带男子(右一)去派出所报警

本报讯 2月20日，陈仓区城市管理行政执法局工作人员强永刚正在街上执勤，突然遇到一个被骗进传销团伙的外地男子求救，执法人员齐出手，合力帮其脱困。

当天上午10时，强永刚正在大街上执勤，突然听到远处传来求救声，寻声望去，只见一名男子朝他迎面狂奔而来，其后还有两名男子追了上来。强永刚第一反应就是被追的这名男子遇到了危险，立刻上前跑去搀扶该男子。后面那两名追赶男子看到身穿制服的执法人员后，立即转头消失在人群中。

待这名男子情绪稍缓后询问得知，原来其是贵州人，今年20岁，春节过后找工作时被骗进传销组织。当天，在传销人员威逼利诱下，他不得已前往银行取钱，途中看到正在执勤的执法人员，便瞅准时机逃跑呼救。随后，在执法队员的陪同下，该男子到公安机关报了案。

本报记者 张敏涛

为宝鸡高质量发展提供坚实支撑

——访市发展和改革委员会副主任胡勃

本报记者 马庆昆

全市作风建设专项行动开展以来，市发改委是如何充分发挥牵头部门职能作用，围绕“凝心聚力抓高质量项目”这一重点任务开展工作的？2月21日，记者采访了市发改委副主任胡勃。

胡勃说，党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。去年以来，市发改委充分发挥项目建设牵头部门职责，坚持发展要、项目为王，把作风建设贯穿于“凝心聚力抓高质量项目”全过程，加强统筹、精准调度，在全市上下凝聚起以高质量项目支撑高质量发展的强烈共识，营造了浓厚氛围。

首先是精心抓谋划。制定了《宝鸡市常态化推进项目谋划八条措施》，健全完善项目谋划“周收集、月通报、季推进、年考核”工作机制。立足我

市资源禀赋和产业基础，围绕构建“45511”现代产业体系，用好用足中省支持政策，不断“谋深、谋实、谋细”重大项目建设储备库，为项目接替有序、持续发力做好“第一棒”。2022年全市共谋划项目8600个，项目总投资6500亿元。

其次是主动抓争取。抢抓国家扩大有效投资“机遇期”“窗口期”，大力发扬“勤快严实精细廉”作风，积极向上沟通汇报，赢得支持，加快推动项目建设，为我市经济高质量发展积蓄新动能。去年，共争取中省预算内投资项目309个，下达中省投资19.1亿元，较上一年增长15%，创历史新高。全市共发行专项债券项目70个，发债金额56.19亿元，项目数量及资金额度均列全省第三。

再次是全力抓建设。建立重点项目“周调度、月通报、季

评比、年考核”机制，开展“四看四比”，先后组织全市重点项目集中开工4次，市级部门和县区集中开工27次。持续优化全过程服务，确保项目加快建设、尽快达产达效。2022年全市省、市级重点项目投资完成率在省上通报中均名列全省第一。全市共实施招商引资项目1517个，实现到位资金2008.48亿元。

胡勃表示，市发改委下一步将继续履行好“凝心聚力抓高质量项目”任务牵头单位职责，会同有关包抓责任单位，以党的二十大精神为指引，对标“十个坚持、十个反对”，凝心聚力，实干担当，切实把项目建设抓牢抓实抓出成效。

加快项目开工。对确定实施的今年762个市级重点项

目，积极协调市级有关部门，督促县区加快手续办理，全力保障项目建设单位“七通一平”，力争能早则早、应开尽开。力争市级重点项目全年度投资突破1300亿元，继续落实市级领导包抓市级重点项目，用高效服务争取更多有效投资。

狠抓招商引资。紧盯国内500强、行业领军、隐形冠军、大型国企和产业链上下游配套企业，建立完善重点招商企业清单，广泛推介洽谈，争取再签约落地一批大项目，力争全年实现招商引资到位资金1500亿元。

强化要素保障。认真落实市金融支持制造业高质量发展若干措施，年内宝鸡金融信息服务平台融资对接规模突破100亿元、市中小企业融资担保公司资本金扩大到10亿元。切实抓好土地报批、水电路讯等设施配套，最大限度压缩手续办理时限，做好项目用地保障，为促进宝鸡高质量发展提供坚实支撑。

作风建设专项行动访谈

凤县双石铺镇杨家坪社区： 午间驿站暖人心



“我们家离学校远，孩子中午放学回不去，社区‘午间驿站’为我们解决了大难题。”2月20日，一名学生家长在凤县双石铺镇杨家坪社区“午间驿站”签订完协议后高兴地说。

为了填补午间校外监管监护的“空白”，解决上班族家长的后顾之忧，今年初，凤县双石铺镇杨家坪社区腾

出一间办公室改为“午间驿站”，为辖区内的双石铺初级中学的学生，提供集午休、学习、运动、思想教育于一体的综合性免费服务，为孩子们提供午间休息的“避风港”。连日来，杨家坪社区“午间驿站”发布信息后，陆续有家长带着孩子到社区报名。据悉，本学期社区共接收了30多名学生。 本报记者 邓亚金

路遇三轮车起火 的哥伸援手扑救

本报讯 2月20日，我市一的哥在驾车营运途中，遇到一辆电动三轮车起火，立即用车上配备的灭火器扑灭火情。他的见义勇为之举传到网上后得到网友点赞。

当天上午10时许，的哥任小刚驾车沿金台区中山路由西向东行驶，刚过华通商厦十字路口，一电动三轮车驾驶员拦车求助。任小刚降下车窗，对方着急地说：“师傅，用一下你的灭火器，我的

车着火了。”任小刚立即下车察看，只见一辆满载共享单车的电动三轮车停在路边，车下有火焰蹿出。任小刚毫不犹豫打开后备箱，取出灭火器，对准火源一阵猛喷，险情被及时化解。

之后，任小刚驾车默默离开，直至第二天回公司更换灭火器时，才在工作人员再三询问下说出了事情原委。

本报记者 祝嘉

文明城市咱的家

志愿服务进社区



2月21日，正值农历二月初二，渭滨区新渭路社区开展了为社区老年人理发、按摩、量血压等志愿服务。

当天，志愿者们还走进社区独居和残疾老人的家中，把温暖送到了他们身边。(石宝军)

宝鸡日报社 2022 年度新闻记者证 核验人员名单公示

根据《新闻记者证管理办法》和陕西省新闻出版局《关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(陕新出函〔2023〕17号)的有关规定，现将我社采编岗位2022年度新闻记者证核验人员名单(共64人)公示如下，欢迎社会各界监督。

- | | | |
|-----|-----|-----|
| 冯军平 | 陈亮 | 韩正强 |
| 周勇军 | 刘亚媚 | 胡宝林 |
| 姚婷 | 裴兴斌 | 黎楠 |
| 李小玮 | 李一珂 | 巨侃 |
| 罗锐 | 米静 | 杨曙斌 |
| 安伟东 | 符雅琦 | 胡红玲 |
| 李晓菲 | 孙海 | 马庆昆 |
| 潘国利 | 付娜 | 张家旗 |
| 魏巍 | 邓亚金 | 于虹 |

- | | | |
|-----|-----|-----|
| 弓旭东 | 王玲 | 张晓燕 |
| 唐晓妮 | 刁江岭 | 张琼 |
| 唐君恺 | 兰莹莹 | 王卉 |
| 孙海涛 | 崔婷婷 | 郑晔 |
| 海欣 | 王怀宇 | 都亚敏 |
| 邵菲菲 | 鲁淑娟 | 麻雪 |
| 金鑫 | 张晓晔 | 张笑侠 |
| 袁炳权 | 祝嘉 | 庞文渊 |
| 朱振涛 | 周淑丽 | 刘玉槐 |
| 谭逊 | 杨青 | 李依涵 |
| 段序培 | 张敏涛 | 谢克强 |
| 白杨 | 刘子豪 | 罗琴 |

公示时间：2023年2月22日—3月3日 陕西省新闻出版局举报电话：029-85223101